
 

 

9. Ortsbeiratssitzung vom 10.07.2017  

Anwesend:  
Claudia Beck, Karlfred Brunkhardt, Christian Neuwirth, Jochen Schmitt, Michaela Jörg, 
Friedrich Schwaab (Magistrat), zwei Vertreter der Presse, neun Besucher. 

 

TOP 1: 
Herr Neuwirth begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest. Da Herr Wortmann alle Ämter im Ortsbeirat niedergelegt hat, rückt 
Frau Claudia Beck für die CDU nach. 
 
TOP 2:  
Herr Schwaab übernimmt die Sitzungsleitung und führt die Neuwahlen durch. Es wird für 
kein Amt eine geheime Abstimmung gewünscht: 

2.1 Vorsitzender: Christian Neuwirth  5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 

2.2 Stell. Vorsitzende: Michaela Jörg  4 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 

2.3 Schriftführerin: Claudia Beck  5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 

Es gab einen Kandidaten für den Vorsitzenden/der Vorsitzenden und jeweils einen 
Kandidaten für den stellv. Vorsitzenden/der stellv. Vorsitzenden und für das Amt des 
Schriftführers/der Schriftführerin. 

TOP 3: 
Herr Neuwirth bedankt ich für die einstimmige Wahl, erinnert an die stets gute 
parteiübergreifende Zusammenarbeit und dankt Reinhard Wortmann für seine langjährige 
Arbeit als Ortsvorsteher. 
- Kanalarbeiten im Laufe der nächsten Wochen in der Dortelweiler Straße am FC-Karben- 
Sportplatz. 
- Neuordnung der Hausnummern in der Dortelweiler Straße (Sportplatz, Hundesportverein, 
Schützenverein). 

TOP 4: 
Keine Mitteilungen des Magistrats an den Ortsbeirat. 

TOP 5: 
Keine Anmerkungen zum Protokoll der letzten Sitzung. 

TOP 6: 
Folgende Punkte wurden von der To-Do-Liste genommen: 
 
- Straßenmarkierung in Engstellen:  
Keine Notwendigkeit für den OB, diese Maßnahme zu verfolgen.  
 
- Selzerbachweg wg. Parksituation: 
An Markttagen wird Trassierband gespannt, was den Sinn und Zweck des Parkverbotes 
erfüllt. Somit werden keine Verkehrsschilder benötigt. 
 

https://info.karben.de/bi/kp0051.asp?__kpenr=245


 
- Büdesheimer Straße, Geschwindigkeitsmessung: 
Der OB empfiehlt wechselseitiges Parken als Lösung des Themas. 
 
- Parksituation Ecke Egerländer Str. / Homburger Str.: 
OB hat sich einstimmig in der vergangenen Sitzung gegen bauliche Veränderungen 
ausgesprochen. 

 
Parkverbot Rendeler Str. 63-91: 
Unglückliche Position der Straßenschilder, diese wird bei einer kleinen Ortsbegehung mit 
Ordnungsamt geklärt. 
 

TOP 7: 
Herr Neuwirth bringt den Antrag für die CDU ein. Nach Anwohnerbefragung scheint ein 
wechselseitiges Parken für alle Anwohner akzeptabel und würde die Wünsche und 
Notwendigkeiten erfüllen. Einstimmig befürwortet der OB den Vorschlag. Finales Gespräch 
mit Ordnungsamt soll erfolgen, damit anschließend die Empfehlung an den Magistrat 
erfolgen kann. 
 
TOP 8: 
8.1 Klein-Karbener Markt ist friedlich verlaufen. Standbetreiber zufrieden.  

8.2 Frau Newsham hat Interesse an der vom OB angedachten Brückenbemalung 
angemeldet. Im Rahmen der Arbeit mit Flüchtlingen kann hier an der Umgestaltung 
gearbeitet werden. 

 

Ende der Sitzung: 20:38 Uhr. 

Die nächste Sitzung erfolgt am 30. August 2017. 
 
 

 


